

Колхозное ЗНАМЯ

Орган Курмышского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 7 (2166) | ЧЕТВЕРГ | Цена отд. № 15 коп.
17 февраля 1944 года

13-й год издания. Выходит один раз в неделю



За успешную подготовку к весеннему севу по решению райкома ВКП(б) и исполкома райсовета на районную Доску почета заносятся:

Из колхоза «Большевик»

БРИГАДА № 2 — бригадир В. А. КУЛИКОВА. Члены бригады вывезли на поля навоза 760 возов, заготовили 20 центнеров золы, 65 центнеров птичьего помета, 40 центнеров фекалий. Снегозадержание проведено на площади 15 гектаров.

ЗВЕНО КАРПОВОЙ АЛЕКСАНДРЫ АЛЕКСАНДРОВНЫ. Вместо плана 375 возов звено вывезло на свой участок навоза 551 воз. Заготовлено птичьего помета 42 центнера вместо плана 18 центнеров, фекалий 35 центнеров, вместо 18 центнеров по плану, золы 15 центнеров вместо 13 центнеров. Снегозадержание проведено на площади 21 гектара.

КОМСОМОЛЬСКО МОЛОДЕЖНОЕ ЗВЕНО — звеньевая КУЛИКОВА ЕЛИЗАВЕТА ЕГОРОВНА. Звено вывезло на свой участок 380 возов навоза, перевыполнило план сбора золы, птичьего помета и фекалий. Золы заготовлено 17 центнеров, фекалий 20 центнеров и птичьего помета 24 центнера.

КУЛИКОВ ДМИТРИЙ ЕГОРОВИЧ и ОСИПОВ АЛЕКСАНДР ИВАНОВИЧ активно участвуют на вывозке навоза вручную. За день вывозят по пять саней.

КУЛИКОВА ЛЮБА и КУЛИКОВА НЮРА (комсомолки). Принимают активное участие в вывозке удобрений вручную. За день делают по пять повозок.

Из колхоза «Оборона страны»

ЗВЕНО СЯНОВОЙ ТАТЬЯНЫ ИВАНОВНЫ Звено вывезло навоза на свои участки 525 возов, заготовило 17 центнеров золы, 25 центнеров птичьего помета, 18 центнеров фекалий. Проведено снегозадержание на площади 25 гектаров.

ЗВЕНО ГУБИНОЙ НАДЕЖДЫ ИВАНОВНЫ Членами звена вывезено на поля 496 возов навоза, заготовлено 17 центнеров золы, 23 центнера птичьего помета, 25 центнеров фекалий. Проведено снегозадержание на площади 26 гектаров.

Решающий период в развитии животноводства

Для фронта и страны во все возрастающих размерах нужна продукция животноводства. Кроме того, наши колхозы должны бесперебойно снабжать продуктами животноводства промышленные районы, которые выполняют боевой заказ фронта.

В этом важном деле большое значение имеет вопрос развития общественного животноводства. В развитии животноводства наступил решающий период. Прежде всего, мы должны сохранить имевшееся поголовье, не допускать падежа. Для этого надо образцово, старательно ухаживать за скотом, рационально использовать имевшиеся корма. Второй момент — подготовка к приему молодняка, его сохранение и выращивание. Над выполнением этих задач колхозники и колхозницы, работники животноводства должны работать напряженно и повседневно.

Период отелов и окотов скота уже начался. В ряде колхозов к приему молодняка подготовлены теплые и светлые помещения. Это создает условия к сохранению молодняка. Но вместе с этим у нас в отдельных колхозах, как «Юный

Ленинец», «Верный путь» и некоторых других, к приему молодняка готовятся плохо. Хороших теплых и светлых помещений для молодняка не имеется. Такое положение безусловно может повлечь за собой падеж пародившегося молодняка.

В текущем году, в трудных военных условиях, каждый колхоз должен не только выпелить, но и значительно перевыполнить план развития общественного животноводства. За скотом во вторую половину зимовки нужно организовать лучший уход. В отдельных колхозах мало остается кормов. Но во многих колхозах района они имеются излишние. Поэтому необходимо произвести взаимную выручку, переброску излишних кормов в те колхозы, где их недостает. Такие колхозы, как имени Тельмана, «Оборона страны», «Красная гора» № 1, могут и должны помочь кормами другим колхозам, где их нехватает. Это неотложное дело даст возможность нашему району в текущем году добиться нужных показателей в развитии колхозного животноводства.

Горький, ул. Фигнер, библиотека им. Ленина, (1 экз.)

РАСХОДЯТСЯ ЕЛОМ

В прошлом 1943 году производственное звено комсомолки А. Г. Сарбаевой из колхоза «Умелый труд» добилось высокого урожая картофеля. Звеньевая была награждена почетными грамотами РК ВКП(б) и райисполкома и РК ВЛКСМ. Она дала обязательство получить в 1944 году урожай картофеля с площади 2 гектара по 500 центнеров. Слова ее не расходятся с делом. Звено вывезло на свой участок 400 возов навоза, заготовило

14 центнеров золы, 9 центнеров куриного помета и 3 воза фекалий. Хорошо работают члены звена А. П. Елизарова, А. Н. Хорина и А. А. Хорина. Звено А. Г. Сарбаевой является лучшим звеном в колхозе, с нее следует брать пример звеньевыми других колхозов.

В. Курылева, участковый агроном.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 9 по 15 февраля 1944 года)

На Лужском направлении наши войска продолжали успешное наступление и, сломив сопротивление врага, заняли районные центры Ленинградской области и крупные железнодорожные станции Оредеж и Батецкая. Железная дорога Ленинград — Батецкая — Новгород полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков. В результате умелого обходного маневра и последвавшего затем штурма войска Ленинградского фронта 12 февраля овладели важным узлом железных дорог и мощным опорным пунктом обороны немцев — городом Луга. Захвачены 42 орудия, 61 миномет, до 2000 винтовок и автоматов, 4 танка, 2 бронемашин, 170 автомашин, 80 повозок, свыше миллиона патронов, 6000 снарядов и авиобомб, 50 складов с боеприпасами, гробницами и продовольствием.

Войска Ленинградского фронта, наступающие вдоль побережья Чудского озера и к востоку от него, за 5 дней наступательных боев овладели районными центрами Ленинградской области городом Гдов, Цюпа, Ляды, а также заняли более 800 населенных пунктов и несколько железнодорожных станций. Развивая наступление южнее и юго-восточнее города Гдов, наши войска в районе населенного пункта Зарудинье окружили и ликвидировали группу войск противника. Захвачено 72 орудия, из них 9 тяжелых на гусеничной тяге, 350 автомашин, 80 повозок с грузами, 500 лошадей и другие трофеи.

Войска 1-го Украинского фронта, в результате обходного маневра и атаки фронта, 11 февраля овладели крупным железнодорожным узлом и городом Шепетовка. В боях за Шепетовку наши войска разгромили крупные силы немцев. Только на улицах города подсчитано 3200 вражеских тру-

пов, 47 сгоревших танков и 12 самоходных орудий. Советские части захватили у противника 67 орудий, 83 миномета, 140 пулеметов, крупные склады с военными имуществом и другие трофеи.

Севернее городов Звенигородка и Шпола наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки противника. Сжимая кольцо окружения, советские части заняли районные центры Киевской области Городище, город Корсунь Шевченковский и ряд других населенных пунктов. На подступах и на улицах села Городище подсчитано свыше 1000 трупов гитлеровцев. Захвачено 22 орудия, 65 пулеметов и более 1600 автомашин. Советские части овладели опорным пунктом немцев Завадовка, уничтожили свыше 1000 немецких солдат и офицеров и захватили 128 орудий, 35 минометов, 10 бронемашин, 970 автомашин и 6 складов с военным имуществом.

Северо-западнее города Звенигородка наши войска вели ожесточенные бои с крупными силами танков и пехоты противника, пытавшимся прорваться на помощь своей окруженной группировке, и нанесли ему большой урон в людях и технике. Только за 14 февраля истреблено не менее 2000 немецких солдат и офицеров, сожжено и подбито 73 танка и свыше 20 самоходных орудий. Ценою огромных потерь немцам удалось незначительно вдвинуться в нашу оборону. 15 февраля наши войска успешно отбили все атаки танков и пехоты противника.

За время с 8 по 14 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 571 немецкий танк. В воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и на аэродромах уничтожено 274 самолета противника.

О районных лыжных соревнованиях

12 и 13 февраля в Курмыше проходили районные лыжные соревнования. Всего участвовало 115 человек. Пять команд колхозной молодежи оспаривали первенство в военизированной беге. Первое место в районе из колхозной молодежи заняла команда комсомольцев из колхоза имени Володарского. Из одиночек лучшие результаты имеют: Т. Кузнецова и В. Ильина.

В школьных лыжных соревнованиях участвовало 23 команды. Они оспаривали первенство школ в районе. Пер-

вое место заняла из средних школ Курмышская. Первое место по неполным средним школам заняла Кекинская.

Худшие результаты дали команды Бурсурманской средней школы. А из Болобоновской НСШ в лыжных соревнованиях участвовал всего один человек. Это говорит о том, что в этих школах не уделяют должного внимания ходьбе на лыжах.

М. Реутина, председатель оргкомитета по проведению лыжных соревнований.

Обзор международных событий

Немецкие колонизаторы, прибывшие из Германии в Эстонию, Латвию и Литву, после захвата этих советских республик гитлеровскими войсками, теперь поспешно убираются оттуда во свояси. Об этом за последние дни сообщает иностранная, в частности шведская печать. Среди оккупационных властей царит переполох в связи с успешным наступлением Красной Армии, вышедшей на линию реки Нарвы и очистившей от врага все восточное побережье озера Чудское.

Попытки гитлеровцев провести в этих советских республиках мобилизацию мужского населения в немецкую армию провалились. Шведское радио сообщает, что в Эстонии, Латвии и Литве усиливается активность партизанских отрядов.

Народные мстители Белоруссии не дают покоя врагу. Как сообщает шведская газета «Афтонбладнинген» генерал эсэсовских войск Гартенштейн умер несколько дней назад от ран, полученных в бою с белорусскими партизанами. Это — четвертый немецкий генерал, убитый за последние две недели.

Возрастает паника и растерянность в Румынии. По мере продвижения советских войск по правобережной Украине бегство румын из времени оккупированных советских районов принимает все более массовый характер. Румынские чиновники, дельцы и предприниматели эвакуируются за Днестр и за Прут. Оккупанты вывозят награбленное добро, угощают скот, увозят домашнюю птицу.

О том, как чувствуют себя румынские прислужники Гитлера, можно судить по статье, напечатанной на днях в Бухарестской газете «Вяца». В ней говорится, что в Румынии теперь «слишком много говорят о предстоящей катастрофе» и что «в вынужденной суровой обстановке люди чувствуют себя не совсем уверенно, жалуются и сеют панику».

Как крысы предчувствующие гибель фашистского корабля, бегут и стараются скрыться из виду гитлеровские агенты за границей. Телеграммы из Анкары и Лондона сообщили на этой неделе о победе помощника немецкого военного атташе в Турции Фермерера и 3 агентов гитлеровской контрразведки. Любопытно, что Фермерер является родственником германского посла в Турции фон Панноу. Это показывает, что страх за завтрашний день все больше проникает даже в круги близких к руководящим верхам гитлеровской банды.

Л. Волынский.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Парторганизация в борьбе за высокий урожай

Наша партийная организация вопрос о подготовке к севу неоднократно ставила на повестку дня партийных собраний.

На всех участках работ, которые связаны с подготовкой к весеннему севу, руководящую и направляющую роль занимают коммунисты. Благодаря повседневному контролю партийной организации над деятельностью правления колхоза и бригадиров за период фронтального месячника на колхозные поля вывезено 5000 возов навоза, заготовлено 230 центнеров птичьего помета, 100 центнеров золы и 70 центнеров фекалий. Проведено снегозадержание на площади 140 гектаров. В бригадах и звеньях развернулось социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу.

Лучшими бригадами в колхозе по подготовке к севу являются: бригада № 1, где бригадиром член партии т. Сурханова, и бригада № 2, где бригадиром член партии т. Тюрина. Они в колхозе славятся не только хорошими производственными показателями, но и лучшей трудовой дисциплиной среди колхозников. Дейтельно готовятся к севу производственные звенья.

Лучшим звеном в колхозе является звено члена партии т. Сияновой. Звено вывезло на свой участок 525 возов навоза, заготовило 17 центнеров золы, 25 центнеров куриного помета и 18 центнеров фекалий. Снегозадержание проведено на площади 25 гектаров.

Семена для посева яровых в разрезе всех культур засыпаны подальше. Все они отсортированы и хранятся в хороших амбарах, под повседневным наблюдением правления колхоза и партийной организации.

Партийная организация ведет контроль и за ремонтом инвентаря. Кузнец член партии Ф. Г. Далин добросовестно относится к порученному делу. Отремонтировано 20 плугов, 15 борон, 5 сеялок и 7 культиваторов. Качество ремонта хорошее.

Ведется усиленный контроль над тягловой силой. Для проверки ухода за конем и его использовании у нас выделены специальные люди из числа коммунистов. Это позволило добиться того, что наши кони особенно за последнее время стали поправляться и находятся в хорошей и средней упитанности. Прекратилась побитость лошадей и не стало падежа. Все рабочие лошади закреплены за ездовыми. Ездовые ежедневно проверяют своих лошадей, наблюдают, как за ними организован уход.

Под руководством партийной организации проводится вся агитационно-массовая, воспитательная работа с колхозниками. Коммунисты и учителя, закрепленные за бригадами, проводят чтения и беседы с колхозниками, увязывают их с практическими делами, вскрывают недостатки в бригадах и рассказывают о лучших людях. В агитационно-массовой работе лучшие образцы имеют

агитаторы: Л. П. Бухтеева, В. Д. Варакина, А. И. Назарова, коммунисты т. Тюрина и т. Сурханова. Коммунист В. Тюрин закреплен ответственным за выпуск боевых листов в бригадах и общеколхозной газеты. Газета помогает колхозу в деле устранения недостатков и воодушевляет народ на выполнение поставленных задач.

Зимнее время партийная организация использует для повышения агротехнических знаний бригадиров, звеньевых и другого колхозного актива. Регулярно стада проводятся агроучеба в колхозе. На занятиях стало больше присутствовать колхозников. За работу агрогруппа у нас несет ответственность коммунист т. Старостина.

Усилилась работа по обучению крупного рогатого скота. За последние две недели т. Сироткин обучил транспортным работам 3 недели, на которых сейчас ежедневно вывозят навоз в поле.

Коммунисты в нашем колхозе не только руководят подготовкой к весеннему севу, но и показывают во всем свой личный пример. 9 февраля 15 коммунистов работали на вывозе навоза. За один день они вывезли на поля 160 возов навоза. Особо старательно работали: Давыдов, Тюрин, Старостина. Своим личным примером коммунисты воодушевляют колхозников на борьбу за высокий урожай. По примеру коммунистов 10 февраля весь актив колхоза работал по заготовке золы, птичьего помета и фекалий. За один день собрано 18 центнеров золы, 40 центнеров куриного помета и 15 центнеров фекалий. Активно работали: Е. Д. Лисина, Н. И. Губина, В. М. Ковдратьева.

Наша партийная организация помогает и направляет работу комсомольской организации. Комсомольцы и молодежь вместе с партийной организацией борются за высокий урожай.

Но вместе с этим в нашей партийной организации имеются и недостатки. Еще не все бригады по боевому взялись за подготовку к весеннему севу. В бригаде № 5 (бригадир т. Быстрова) не полностью отремонтированы оральные хомуты. Нет здесь должной трудовой дисциплины. Лошади по сравнению с другими бригадами значительно хуже. Имеются недостатки в колхозе по подготовке семенного материала. Часть гороха еще не отобрана вручную. Не работают по настоящему производственные звенья в бригаде № 3, где бригадиром т. Мельникова. Следовательно задача всех партийных и непартийных большевиков не усваивается на достигнутом, а использовать все возможности для того, чтобы своевременно подготовиться к севу, получить высокий урожай в текущем году.

Н. Матвеев, секретарь партийной организации колхоза «Оборона страны».

УСИЛИТЬ ПОДГОТОВКУ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Участники селькоровского рейда 10 февраля проверили готовность колхоза имени Тельмана к весеннему севу. Ниже дается материал проверки данного колхоза.

Неплохими урожаями славился колхоз имени Тельмана. Производственные звенья работали непрерывно весь год. В течение всей зимы неустанно готовились к весеннему севу. Почетные звеньевые были в этом колхозе. Не только у нас в районе, но и во всей нашей области знали о звеньевой Е. И. Мурзановой, которая из года в год получала высокие урожаи.

Совсем по иному обстоит дело с подготовкой к весеннему севу в текущем году. Правда, семена зерновых имеются на всю посевную площадь. Но ведь не только семена решают судьбу урожая, а есть и другие факторы, от которых не в меньшей степени зависит урожай текущего года. Но другим мероприятиям, способствующим повышению урожайности, внимания почти не уделяется. По цифровым данным в колхозе вывезено на поля навоза на 10 февраля 2560 возов. По плану они должны вывезти 7500 возов навоза. Один этот факт говорит о том, что руководство колхоза и колхозники не уделяют должного внимания заготовке удобрений. Но положение усугубляется еще тем, что вывезенного навоза в поле нет и 2560 возов. Цифра эта явно преувеличенная. Навоз на поле сложен небрежно, разбросан неопределенными кучами. Вывозится большей частью на ближнее поле. Нет заботы и о других удобрениях. Из 500 тонн торфу не заготовлено ни одного воза. Золы заготовлено 10 центнеров вместо 20 тонн по плану. Птичьего помета требуется заготовить 30 тонн, заготовлено всего 35 центне-

ров. Снегозадержание проведено всего на площади 25 гектаров.

Не лучше дело обстоит и с подготовкой инвентаря и сельскохозяйственных машин к весеннему севу. Жатки, косилки, сеялки находятся в снегу, под открытым небом. К ремонту сеялок еще не приступали. Медленно идет ремонт плугов. Из 26 отремонтировано 16. Кузнецы т. т. Королев и Елесин не борются за быстрое окончание ремонта, не уплотняют рабочий день, больше ссылаются на трудности и недостаток материала для ремонта.

Из этого можно сделать вывод, что колхозники сельхозартели имени Тельмана в дни фронтального месячника не развернули настоящей подготовки к весеннему севу. Причина в том, что производственные звенья только еще организованы. Агропланы составлены, но звеньевым не вручены. В этом повинен агротехник т. Шаршова. Обязательств по урожайности звеньевые не взяли. Вот отсюда и плохая подготовка к севу. Звеньевые не знают, за что они борются. Соревнование между бригадами и звеньями отсутствует. Правление колхоза и партийная организация не помогают звеньевым в совершенстве изучить агротехнику. Агроучеба организована, проведено три занятия, но ни одного агротехнического вопроса на агрогруппе не обсуждали, а это значит, что учат кадры в отрыве от производственных вопросов, в отрыве от подготовки к весеннему севу.

Неплохо здесь налажена политико-массовая работа с колхозниками. В бригадах агитаторы проводят беседы и чтения

газет. Приступила к работе изба-читальня. За короткий промежуток времени было сделано 2 доклада, три вечера художественной самодеятельности, ряд чтений. Организован кружок по изучению книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». В этом заслуга партийной организации. Но плохо то, что вся эта агитационно-массовая работа недостаточно увязывается с практической работой, с производственными вопросами колхоза, с подготовкой к севу. Деловая выпущена стенная газета в колхозе. Передовая мобилизует колхозников на выполнение предстоящих задач по подготовке к весне, указывает на положительные и отрицательные стороны в этой работе. В этой же газете рассказывается о передовой бригаде — первой, где бригадиром А. И. Жиганова. Резкой критике подвергнута работа кузнецов. В газете не забыт вопрос о подготовке коня к севу. Критикуются ездовые, которые неправильно используют коня. Это все хорошо. Но плохо то, что партийная организация и правление колхоза, чьим органом является стенная газета, слабо борются за действенность помещаемого материала и не добиваются устранения недостатков, которые вскрыты газетой.

Задача правления колхоза и партийной организации оперативно, повседневно руководить подготовкой к весеннему севу, бороться за изжитие указанных недостатков, мобилизовать массу колхозников на действительную подготовку к весне.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В прошлом номере нашей газеты была опубликована статья «В соревнующихся колхозах», где колхозу им. К. Ворошилова было указано на ряд недостатков в подготовке к весеннему севу.

Эта статья была обсуждена на заседании правления колхоза, и принято конкретное решение по устранению указанных недостатков и улучшению подготовки к весне. Усилилась работа по заготовке и вывозке навоза. Большая часть тягла переключена на эту работу. Навоз вывозится на дальние поля. За укладкой куч следит агротехник колхоза. На занятии агрогруппа был обсужден вопрос о том, как правильно хранить навоз.

Между бригадами и звеньями развернулось социалистическое соревнование. Имеются договоры.

Задача правления колхоза, партийной организации и всех колхозников до конца бороться за изжитие указанных недостатков.

Ответственный редактор П. С. РЯБОВ.

Сводка о ходе подготовки к весеннему севу на 15 февраля 1944 года (в процентах к плану)

Table with columns: Сельсоветы, Вывозка навоза, Сбор золы, Снегозадержание, Зерноочистка, Ремонт плуг., Ремонт сеял.

Последнее место в подготовке к весеннему севу занимают колхозы Ледьского сельсовета. Ни один колхоз этого сельсовета не выполнил плана вывозки навоза, сбора золы, птичьего помета и фекалий. Нет должной подготовки к весеннему севу в колхозах Боллоновского сельсовета. Колхозы «Верный путь», «1-е мая», «Красный восток» не развернули по настоящему вывозку навоза и сбор местных удобрений, не выполняются эти работы колхозами и план снегозадержания. Особенно отстают колхозы этого сельсовета с засыпкой семян в севу. Зерноочистка проводится слабо, не заготавливаются верхушки клубней продовольственного картофеля. Ни один колхоз не при-

ступил к обучению крупного рогатого скота.

Отстают с подготовкой к весеннему севу также и колхозы Алисановского и Кекинского сельсоветов. В колхозах «Победа пахара» и «Свободный труд» не закончена засыпка семян и не организована подготовка семян к посеву. Недопустимо затягивается подготовка к севу в колхозах «Восход», «Колхозное знамя», «14 лет Октября». Времени до начала сева остается мало. Отстающие колхозы обязаны ускорить подготовку к севу и догнать передовых. Задача колхозов нашего района — встретить 26-ю годовщину Красной Армии полным завершением подготовки к весеннему севу.

За зав. райзо И. Наумов.